

邢襄大地，雪中闪耀“荧光黄”

□ 河北法制报记者 王智勇
通讯员 崔信行

2月20日，一场大雪突降邢襄大地。雪情就是命令，邢台市公安局交警支队立刻启动恶劣天气应急预案，全部警力最大限度地向一线倾斜，执勤的交警如“天降神兵”出现在了邢襄大地的大街小巷。他们救助被困司机和行人，协助环卫工人铲雪撒融雪剂，快速疏导交通、处置交通事故……

警力前移，竭尽全力疏堵保畅

2月20日下午3时许，大风裹挟着大片雪花降落在邢台的各个角落。到了下班时间，邢台市区的路面已经十分湿滑。

“各中队注意，迅速通知备勤警力到岗，所有机动警力上路巡逻，主干道和积雪易结冰路段

乘省会轨道民警用轮椅冒雪将其送至酒店

河北法制报讯（窦倩倩）2月20日下午3时左右，石家庄市公安局轨道交通分局民警杨建磊在石家庄站地铁站厅巡逻时，看见一位阿姨一瘸一拐地往绿色通道通道方向走，赶紧上前询问是否需要帮助。

经询问，杨建磊得知王阿姨是坐地铁来石家庄火车站接儿子的，结果不小心把脚崴了，现在走路不方便。了解情况后，杨建磊立即推来了轨道分局给各警务室配备的应急轮椅，并扶王阿姨坐好，随后又联系地铁工作人员找来了云南白药喷雾剂，确定王阿姨没有外伤后，为王阿姨喷涂以减轻疼痛，并从警务室端来热水，陪同王阿姨一起等候其儿子。

下午4时35分，王阿姨的儿子赶来，看到辅警对王阿姨无微不至的照顾，激动地表示感谢。随后，杨建磊询问了王阿姨接下来的行程，王阿姨表示，本来是要和儿子一起回井陉的家中，但是现在雪越来越大，脚又扭伤，行动不便，也无法预约到回家的汽车，计划在附近找间酒店先住下。可是他们母子对附近并不熟悉，于是杨建磊对其说：“石家庄站附近酒店较少，而且外面雪大路滑不好前往，可以找寻西三教站附近的酒店。”王女士的儿子在杨建磊的帮助下，顺利在西三教站附近预定到了合适的酒店。

考虑到王阿姨现在行动不便，外面路滑难行，杨建磊和同事用轮椅护送王阿姨前往酒店，帮助王阿姨和其儿子顺利办理了入住，并一直将王阿姨送到房间，才返回工作岗位。



图为民警用轮椅推送行动不便的王阿姨。 吴春伟 摄

风雪中执行干警执行回18头牛

□ 河北法制报记者 梁燕
通讯员 郭腾旭

2月21日，赤城县人民法院执行干警顶风冒雪赶到山区某牛场，经过大半天艰苦工作，终于将用于抵债的18头牛全部清点装车，从而成功执结了一起租赁合同纠纷案件。

2019年初，某养殖专业合作社将30头品种母牛租赁给王某经营，约定期限为4年。不料4年后合同到期，母牛已被王某私用偿还案外人债务。2023年7月，因王某未支付任何赔偿款，该合作社将王某诉至赤城法院。法院依法判令王某赔偿合作社母牛款28万余元。判决生效后，王某仍未履行赔偿义务，合作社便向法院申请了强制执行。后执行局经四查两报，均未发

现被执行人王某有可供执行财产，案件一度陷入僵局。

因未执行到位，申请执行人合作社的法定代表人李某负债累累，生活和经营极为困难。案件承办法官李岩峰心里始终牵挂着案件，不断查找着王某的财产线索。

今年2月19日，李岩峰得知王某在其亲属的牛场工作，可能有收入，便于第二天一大早驱车前往牛场找到了王某释法明理，耐心劝解王某。王某听后无奈地说：“法官，不是我不想还钱，我现在和老伴在亲戚家的牛场打工，管吃管住每个月只有四五百元的工资，实在无力偿还债务啊。”劝解过程中，牛场的老板赵某了解了案件的前因后果后，表示愿意用其牛场的18头牛

抵28万余元，替王某偿还债务。

2月21日上午10时许，李岩峰一行人准备进山执行。进山的路上风雪交加，崎岖难行，不能开车，只能步行。一行人跌跌撞撞走了一个多小时终于到达。寒风凛冽中，执行干警们被冻得瑟瑟发抖，只能不住地跺脚搓手取暖。执行过程中，王某指明了哪些牛是赵某所有，可以执行。李岩峰反复与王某、李某沟通，确保牛的健康、体重、价格等情况适宜后，顾不上满身泥土，把清点好的牛从山沟里赶了出来。

下午4时许，18头牛全部清点装车完毕，偿还给李某。“谢谢法官，冒着风雪为我执行，真是暖了我的心。”李某感动地对执行干警不停道谢。

尚风义法院执行干警风雪路上救助受困车辆

2月21日上午10时，尚义县人民法院执行局干警张天伦、陈高翥等干警在山西省晋中市执行完任务返程途中，帮助群众拖出因雪天路滑驶出路面的被困车辆，赢得了群众赞誉。

当天，张天伦等执行干警在山西省执行任务返程途中，在晋中市介休市大甫村路段，遇到一辆小型轿车驶出路面，即将陷入深坑。此时，因大雪天气，道路救援人员迟迟未能到达，驾驶员一家四口只好在路边顶着寒风焦急地等待救援。见此情景，执行干警果断施救，一面疏导交通秩序，一面用拖车绳牵引车辆。经过10多分钟的救援，顺利将车辆拖移至安全地带，并帮助车主检查车辆。经检查，该车辆可以正常行驶。

事后，车主王先生激动地对执行干警们说：“真是太谢谢你们了，要不是你们及时帮助，我们一家四口还不知道要在风雪中待多久！”

驾车在高速上发生轻微事故怎么办

快处快赔“秘籍”请收藏

□ 河北法制报记者 封颖慧
通讯员 靳涛

近期，雨雪天气频发，受道路积雪结冰影响，易发生道路交通事故。如果在高速公路上发生轻微交通事故，如何维护人民生命财产安全，避免发生二次事故和道路拥堵？事故当事人如何通过“交管12123”APP进行快速处理，实现交通事故现场快清快撤、交通事故快处快赔？2月22日，记者采访了高速交警石家庄支队民警，民警就以上问题为广大读者进行了详细解答。

针对事故快处的条件，民警介绍说：一是驾驶人依法取得驾驶证并驾驶适用准驾车型的机动车；二是车辆状态正常，并按要求购买车辆保险；三是无人员受伤的轻微财损事故，且事故责任清晰、明确、无争议；四是车辆可移动。

在高速公路上发生轻微交通事故如何应对？民警介绍，要分情况区别对待：

情况一：在高速公路主路发生交通事故，请牢记“九字诀”，即“车靠边、人撤离、即报警”。车靠边就是车辆可移动，在确保安全的情况下，将车靠边停在应急车道内；人撤离就是车辆靠边后，车上所有人员迅速撤离至护栏以外等安全地点，由驾驶人在确保安全的情况下，在来车方向150米处摆放三角提示牌；即报警就是立即打电话报警，等待交警到现场处理。

情况二：在高速收费站广场、服务区等相对安全的地点发生符合快处条件的交通事故，车上人员撤离至安全地点后，驾驶人对事故车辆进行拍照，固定现场证据后，驶离现场，将车停放在安全地点，通过“交管12123”APP快速处理事故。

事故快处的方式有哪些？民警介绍称有两种方式：一是对于事故责任清晰、明确的，双方当事人可以通过“交管12123”APP生成交通事故自主协商协议书，双方通过手机在协议书上签字后事故处理完毕，进入保险理赔程序；二是对于事故责任存在争议的，高速交警在收费站、服务区等地点设置了交通事故协理员，由协理员迅速到达现场辅助事故当事人进行快速处理，将事故现场照片通过“交管12123”APP传送至后台，由管辖交警大队事故处理民警在后台进行远程定责，事故当事人可通过“交管12123”APP主页下方菜单栏查看下载电子版道路交通事故认定书。生成事故责任认定书后，进入保险理赔程序。

民警叮嘱广大驾驶人员，在事故现场拍摄照片应注意三个方面：一是在事故车辆前后各拍摄一至两张概览照片，体现事故现场的大环境；二是拍摄事故车辆具体车损部位的细目照片，体现车辆具体损失情况；三是拍摄双方驾驶人及车辆的证件照片。

按照公安部交管局进一步开展警保联动便民服务的工作要求，春运和各大节假日，高速交警石家庄支队联合保险公司在集中通行的高速公路收费站、服务区设置警保联动服务站，为出行群众提供交通事故快速理赔、保险咨询、热水、加玻璃水、胎压监测等服务。民警提醒广大驾驶人，通过石家庄市保险协会协调人保、平安、太平、燕赵等保险公司提供保险互认互赔服务，车辆损失在一万元以内的保险理赔，保险公司间互相认可，可以快速进行赔付，方便群众快处快赔。

运输途中一头猪跳车逃跑 高速交警闻警出手相助

河北法制报讯（窦凯旋）2月19日，驾驶人拉运40头猪在高速公路行驶途中，一头猪突然跳车逃跑。驾驶人连忙报警，高速交警赶来帮忙。

当日下午，高速交警邢台支队太子井大队指挥中心接到一名驾驶人报警求助称，其驾车行驶至太行山高速邢台段石家庄方向45公里附近时，车上一头猪跳车逃窜到高速公路上难以控制，请求民警帮忙。接到报警后，巡逻民警立即赶往现场处理。

民警到达现场后发现，驾驶人已将这头猪勉强控

制住，但无法抬回车上。据驾驶人介绍，他和一名同伴拉运40头猪从西安送往北京，车厢门使用铁丝固定。途经此处时，突然发现车厢门已经被打开，其中一头猪跳车逃跑。驾驶人见状立即将车停至应急车道内抓猪，但难以控制，无奈之下只好报警求助。为防止猪窜至行车道引发交通事故，民警与驾驶人合力将猪抬回车上。

之后，民警对驾驶人进行了安全教育。驾驶人对民警的热心帮助表示由衷的感谢，并表示一定吸取教训，杜绝类似情况再次发生。

正定法院防范非法集资宣传多角度广覆盖

2月19日，正定县人民法院干警深入正定县恒州社区，开展防范非法集资普法宣传活动。

活动现场，干警通过设置展板、悬挂条幅、发放资料、接受咨询等形式，向过往群众详细讲解非法集资的危害，揭露不法分子实施相关违法犯罪行为的常见套路，并结合真实案例以鲜

活生动的语言以案普法、以案释法。

下一步，正定法院将持续深入开展宣传活动，创新宣传方式，线上线下相结合开展法治宣传教育，持续打造全方位、多角度、广覆盖的防范非法集资宣传声势，有力营造全民支持防范非法集资的良好法治氛围。

王桂英 张鑫辉

张北交警走进客运企业 清查交通安全隐患

近日，张北县公安局交警大队民警深入张北客运公司开展安全检查工作，全力确保春运期间道路交通安全。

检查中，民警结合道路交通事故预防“减量控大”工作，重点检查客运车辆及驾驶人台账、车辆安全检查制度落实等情况，对57座以

上客车和驾驶人见人见车。对发现的未检车辆下发整改通知书，要求限期整改，并要求客运企业负责人严格落实要求制度，切实对车辆运行进行动态监管，抓好交通事故预防源头监管。

闫生亮